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Autobus
Question écrite n° 38102

Texte de la question

Un certain nombre d'enfants utilisent, notamment en banlieue parisienne, des services d'autobus publics pour se
rendre a l'ecole. Mme Christine Boutin attire l'attention de M le ministre de l'education nationale sur les difficultes
creees par les greves d'autobus, surtout pour les jeunes enfants dont les deux parents travaillent. Ils risquent
non seulement d'etre prives d'ecole, mais d'etre laisses a eux-memes sans garde et sans que les parents
puissent etre avertis. Elle demande s'il ne conviendrait pas que le ministere de l'education nationale s'occupe de
ce probleme et trouve une solution protegeant l'interet des enfants sans cependant interferer avec le droit de
greve.

Texte de la réponse

Reponse. - decentralisation concernant les transports scolaires, ceux-ci relevent, selon le cas, soit des
departements lorsqu'il s'agit de transports effectues hors du perimetre urbain, soit de l'autorite organisatrice des
transports urbains si les eleves utilisent ces derniers a l'interieur du perimetre urbain. Il resulte donc des
dispositions actuellement applicables (circulaire du 10 mai 1984) que les autorites de l'Etat n'interviennent plus
dans la mise en place des services de transports scolaires sauf dans le cadre de leur participation au conseil de
l'education nationale, institue dans le departement, lequel doit etre consulte dans ce domaine. Il n'appartient pas
au ministre de l'education nationale d'intervenir dans l'organisation des transports scolaires, ni d'envisager d'y
suppleer en cas de greve des personnels qui assurent ces services. Les chefs d'etablissement disposent de
responsabilites suffisantes pour prendre, en cas de necessite, des mesures particulieres - modification des
horaires, organisation d'etudes surveillees ou meme fermeture temporaire avec information des usagers - pour
tenir compte de circonstances exceptionnelles telles que greves, incidents ou perturbations climatiques.
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